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XÃ ĐĂK PÉK
	    Độc lập – Tự do - Hạnh phúc

	Số:            /TTr-UBND
	                 Đăk Pék, ngày        tháng       năm 2025


TỜ TRÌNH
Về việc cho chủ trương lập phương án và phê duyệt Đề cương nhiệm vụ lập Phương án chỉnh trị, phòng, chống sạt lở bờ sông Pô Kô đoạn qua trung tâm xã Đăk Pék (Đoạn từ cổng chào phía bắc đến cổng chào phía nam)
 
               Kính gửi: 
· UBND tỉnh Quảng Ngãi;
· Sở Nông nghiệp và Môi trường.
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16 tháng 6 năm 2025; 
Căn cứ Luật Xây dựng ngày 18/6/2014 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của luật Xây dựng ngày 17/6/2020; 

Căn cứ Luật Đầu tư công số 58/2024/QH15 ngày 29 tháng 11 năm 2024;

Căn cứ Nghị định số 175/2024/NĐ-CP ngày 30 tháng 12 năm 2024 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Xây dựng về quản lý hoạt động xây dựng;

Căn cứ Nghị định số 125/2025/NĐ-CP ngày 11 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ quy định về phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương 02 cấp trong lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Tài chính;

Căn cứ Thông báo số 2751/TB-VP ngày 16 tháng 5 năm 2023 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum (nay là tỉnh Quảng Ngãi) thông báo Kết luận của Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tại buổi làm việc với Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei (cũ);
Căn cứ Công văn số 3601/UBND-NNTN ngày 20 tháng 10 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum (nay là tỉnh Quảng Ngãi) về việc rà soát, đề xuất Phương án chỉnh trị dòng sông Pô Kô đoạn qua trung tâm huyện Đăk Glei (nay là trung tâm xã Đăk Pék);
Căn cứ Công văn số 1433/UBND-KTN ngày 28 tháng 4 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum (nay là tỉnh Quảng Ngãi) về việc Phương án chỉnh trị, phòng, chống sạt lở bờ sông Pô Kô qua trung tâm huyện Đăk Glei (nay là trung tâm xã Đăk Pék);
Căn cứ Báo cáo số 140/BC-SNNMT ngày 16 tháng 4 năm 2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Kon Tum (nay là tỉnh Quảng Ngãi) báo cáo nội dung tham mưu Đề cương nhiệm vụ lập Phương án chỉnh trị, phòng, chống sạt lở bờ sông Pô Kô qua trung tâm huyện Đăk Glei (nay là trung tâm xã Đăk Pék);
Được sự thống nhất của Ban Thường vụ Đảng uỷ xã Đăk Pék tại Thông báo số 57-TB/ĐU ngày 12 tháng 9 năm 2025. UBND xã Đăk Pék kính trình UBND tỉnh Quảng Ngãi, Sở Nông nghiệp và Môi trường xem xét cho chủ trương lập phương án và phê duyệt Đề cương nhiệm vụ lập Phương án chỉnh trị, phòng, chống sạt lở bờ sông Pô Kô đoạn qua trung tâm xã Đăk Pék (Đoạn từ cổng chào phía bắc đến cổng chào phía nam) với những nội dung như sau: 
1. Sự cần thiết lập phương án chỉnh trị, phòng chống sạt lở bờ sông Pô Kô: 
Xã Đăk Pék tỉnh Quảng Ngãi là xã hình thành từ việc sáp nhập giữa xã Đăk Pék với thị trấn Đăk Glei (thuộc huyện Đăk Glei tỉnh Kon Tum cũ) xã nằm ở khu vực miền núi phía tây tỉnh Quảng Ngãi. Sông Pô Kô đoạn qua trung tâm xã  khoảng 05 km mang đặc tính của sông miền núi đó là: độ dốc lòng sông lớn, lũ tập trung nhanh, tốc độ dòng chảy lớn, ngập lũ ven sông nhanh, chế độ thủy lực phức tạp đặc biệt trong điều kiện biến đổi khí hậu theo hướng cực đoan như hiện nay. Do đặc điểm như vậy, trong nhiều năm qua đoạn sông thường xuyên bị xói mòn và sạt lở, đe dọa các khu dân cư ven sông cũng như các cơ sở hạ tầng. Mặt khác định hướng phát triển kinh tế -xã hội của xã là phát triển hạ tầng dọc sông là chính, phát huy khả năng hiệu quả của sông Pô Kô làm tiền đề cho định hướng phát triển cơ sở hạ tầng và xây dựng đô thị ven sông. Tuy nhiên, đến thời điểm này chưa có một quy hoạch tổng thể hay phương án chỉnh trị sông Pô Kô đoạn qua trung tâm xã Đăk Pék để có cơ sở xác định tuyến hành lang thoát lũ hay định hướng quy hoạch, phát triển cơ sở hạ tầng, dân cư,... phục vụ phát triển kinh tế - xã hội cho địa phương. Một trong những nhiệm vụ quan trọng đó là xây dựng đập tràn trên sông Pô kô gắn với Cầu 16/5 thị trấn Đăk Glei để điều tiết và tạo cảnh quan góp phần phát triển kinh tế xã hội dọc hai bên bờ sông theo Kết luận số 1192-TB/TU, ngày 19/4/2023 của Thường trực Tỉnh ủy Kon Tum (nay là tỉnh Quảng Ngãi) tại buổi làm việc với Ban Thường vụ Huyện ủy Đăk Glei (cũ) trong năm 2023. 
Với những lý do trên, việc lập Phương án chỉnh trị sông Pô Kô đoạn qua trung tâm xã Đăk Pék trong điều kiện biến đổi khí hậu để chủ động trong công tác phòng chống thiên tai, phòng chống những bất lợi do tác động dòng chảy nhằm phục vụ phát triển kinh tế xã hội cho địa phương là rất cần thiết và cấp bách.

2. Mục tiêu của việc lập phương án chỉnh trị, phòng chống sạt lở bờ sông Pô Kô:

- Lập phương án chỉnh trị, chống sạt lở bờ sông Pô Kô đoạn qua trung tâm xã Đăk Pék (đoạn từ cổng chào phía bắc đến cổng chào phía nam) phục vụ phát triển cơ sở hạ tầng trong khu vực dự án, nâng cao mức đảm bảo chống lũ, thích ứng với điều kiện biến đổi khí hậu.
- Xác định hành lang thoát lũ để đảm bảo an toàn thoát lũ theo các tần suất yêu cầu làm cơ sở để quy hoạch phát triển kinh tế, xã hội.

- Xác định phương án và các thông số cơ bản công trình đập dâng đảm bảo an toàn trong mùa lũ, duy trì mực nước trong mùa kiệt phục vụ cảnh quan đô thị và phát triển kinh tế xã hội.
- Đề xuất giải pháp chỉnh trị, chống sạt lở bờ sông Pô Kô để ổn định, chống sạt lở bờ sông, tạo cảnh quan và định hướng đầu tư phát triển bền vững các công trình hạ tầng, khu dân cư dọc 02 bờ sông Pô Kô đoạn qua trung tâm xã Đăk Pék.

3. Phạm vi ranh giới nghiên cứu lập phương án chỉnh trị, chống sạt lở bờ sông Pô Kô: 
Hiện nay, đoạn sông Pô Kô chảy qua trung tâm xã Đăk Pék có ảnh hưởng lớn đến đời sống nhân dân cũng như cảnh quan khu vực có chiều dài khoảng 05 km, do đó dự kiến phạm vi nghiên cứu chỉ lập phương án chỉnh trị tập trung cho đoạn qua trung tâm xã (đoạn từ cổng chào phía bắc đến cổng chào phía nam).

4. Sơ bộ các nội dung (nhiệm vụ) cần nghiên cứu thực hiện chỉnh trị, chống sạt lở bờ sông phù hợp với quy hoạch xã Đăk Pék, phù hợp với hiện trạng thực tế và định hướng tương lai, đảm bảo tiêu, thoát lũ tốt, gắn với phát triển cơ sở hạ tầng, phát triển đô thị....):
- Điều tra khảo sát, thu thập số liệu.

- Thiết lập và xây dựng mô hình thủy văn - thủy lực tương ứng với các kịch bản tính toán.

- Xác định tuyến thoát lũ sông Pô Kô theo các tần suất thoát lũ 2%; 5% và 10%.

- Lập phương án chỉnh trị sông Pô Kô.

- Nghiên cứu phương án thiết kế sơ bộ công trình Đập dâng tạo cảnh quan. 

- Tính toán, đánh giá sơ bộ an toàn của công trình Cầu 16/5 khi kết hợp bố trí công trình Đập dâng nước.

(Chi tiết có dự thảo đề cương nhiệm vụ và dự toán chi phí thực hiện các nội dung nghiên cứu đã chỉnh sửa hoàn thiện theo các ý kiến của Sở Nông nghiệp và  Môi trường; Sở Xây dựng kèm theo).
5. Về dự kiến kinh phí thực hiện lập phương án: 

- Kinh phí nghiên cứu lập phương án chỉnh trị: Khoảng 1.460 triệu đồng
- Nguồn vốn: Nguồn dự phòng ngân sách xã và các nguồn vốn hợp pháp khác năm 2025-2026.
UBND xã Đăk Pék kính trình UBND tỉnh Quảng Ngãi, Sở Nông nghiệp và Môi trường xem xét, quyết định./.                
	Nơi nhận : 
- Như trên;   
- Thường trực Đảng uỷ xã (b/c);

- Thường trực HĐND xã (b/c);

- CT, các PCT UBND xã (t/d);  
- Phòng Kinh tế                               

- Ban QLDA & DVCI;
- Lưu: VT.   
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