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	Số:         /TTr-PKT
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	TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị ủy quyền cho Ban QLDA và DVCI thực hiện dự án: Đường từ trung tâm thị trấn Đăk Glei đến trung tâm  xã Xốp, huyện Đăk Glei do Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék tiếp nhận



Kính gửi: Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék
Căn cứ Luật Xây dựng ngày 18/6/2014; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng ngày 17/6/2020; 
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 29/11/2024; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Đấu thầu, Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư, Luật Hải quan, Luật thuế giá trị gia tăng, Luật thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu, Luật Đầu tư, Luật Đầu tư công, Luật Quản lý, sử dụng tài sản công ngày 25/6/2025;

Căn cứ Nghị định số 175/2024/NĐ-CP ngày 30/12/2024 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành luật Xây dựng về quản lý hoạt động xây dựng;

Căn cứ Quyết định số 25/2025/QĐ-UBND ngày 10/4/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi Ban hành Quy định về một số nội dung quản lý hoạt động xây dựng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi;
Căn cứ Nghị quyết số 21/NQ-HĐND ngày 29/4/2021 của HĐND tỉnh về chủ trương đầu tư dự án: Đường từ trung tâm thị trấn Đăk Glei đến trung tâm xã Xốp, huyện Đăk Glei;

Căn cứ Quyết định số 412/QĐ-UBND ngày 14/5/2021 của UBND tỉnh Kon Tum về việc giao triển khai chủ trương đầu tư dự án: Đường từ trung tâm thị trấn Đăk Glei đến trung tâm xã Xốp, huyện Đăk Glei;

  Căn cứ Quyết định số 299/QĐ-UBND ngày 21/6/2023 của Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum về việc phê duyệt dự án: Đường từ trung tâm thị trấn Đăk Glei đến trung tâm xã Xốp, huyện Đăk Glei;

Căn cứ Quyết định số 586/QĐ-UBND ngày 04/10/2024 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc phê duyệt (điều chỉnh) dự án Đường từ Trung tâm thị trấn Đăk Glei đến trung tâm xã Xốp, huyện Đăk Glei;
Căn cứ Quyết định số 581/QĐ-UBND ngày 29/6/2025 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc sắp xếp, tổ chức lại đơn vị sự nghiệp công lập lĩnh vực văn hoá, sự nghiệp kinh tế khác khi cấp huyện chấm dứt hoạt động;
Căn cứ Quyết định số 14/QĐ-UBND ngày 19/7/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn vốn ngân sách địa phương của tỉnh Quảng Ngãi;
Căn cứ Quyết định số 66/QĐ-UBND ngày 05 tháng 9 năm 2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 và năm 2025 (bao gồm kế hoạch vốn năm 2024 kéo dài thực hiện và giai ngân sang năm 2025) nguồn vốn ngân sách địa phương; 
Phòng Kinh tế nhận được Tờ trình số 07/TTr-BQL ngày 09/9/2025 của Ban QLDA và Dịch vụ công ích xã Đăk Pék về việc đề nghị điều chỉnh ủy quyền cho Ban QLDA và Dịch vụ công ích xã Đăk Pék chuẩn bị đầu tư và thực hiện đầu tư Dự án: Đường từ Trung tâm thị trấn Đăk Glei đến trung tâm xã Xốp, huyện Đăk Glei sau khi xem xét các nội dung có liên quan, Phòng Kinh tế có một số ý kiến cụ thể như sau:
1. Các nội dung ủy quyền: 
- Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék ủy quyền cho Ban QLDA và DVCI xã Đăk Pék thực hiện nhiệm vụ Chủ đầu tư Dự án Đường từ Trung tâm thị trấn Đăk Glei đến trung tâm xã Xốp, huyện Đăk Glei.

- Ban QLDA và Dịch vụ công ích xã Đăk Pék chịu trách nhiệm:

+ Triển khai lập các thủ tục và thực hiện đầu tư dự án: Đường từ Trung tâm thị trấn Đăk Glei đến trung tâm xã Xốp, huyện Đăk Glei theo đúng quy định của pháp luật về đầu tư xây dựng và chịu trách nhiệm trước pháp luật về mọi sai phạm (nếu có) xảy ra trong quá trình thực hiện.

+ Thực hiện thanh toán, quyết toán nguồn kinh phí được giao để triển khai đầu tư xây dựng công trình theo đúng quy định của pháp luật hiện hành
2. Căn cứ pháp lý
- Theo quy định tại Điểm a, Khoản 3, Điều 63 Luật Xây dựng 2014, ban quản lý dự án đầu tư xây dựng chuyên ngành, ban quản lý dự án đầu tư xây dựng khu vực có trách nhiệm thực hiện quyền và nghĩa vụ của chủ đầu tư theo quy định tại Điều 68 của Luật Xây dựng 2014.

- Quyết định số 66/QĐ-UBND ngày 05 tháng 9 năm 2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 và năm 2025 (bao gồm kế hoạch vốn năm 2024 kéo dài thực hiện và giai ngân sang năm 2025) nguồn vốn ngân sách địa phương. Theo đó Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék được điều chỉnh thực hiện nhiệm vụ Chủ đầu tư dự án Đường từ Trung tâm thị trấn Đăk Glei đến trung tâm xã Xốp, huyện Đăk Glei

3. Từ các quy định trên, Phòng Kinh tế đề xuất Ủy ban nhân dân xã xem xét ủy quyền cho Ban QLDA và DVCI thực hiện nhiệm vụ chủ đầu tư dự án Đường từ Trung tâm thị trấn Đăk Glei đến trung tâm xã Xốp, huyện Đăk Glei, để đơn vị triển khai các nhiệm vụ tiếp theo đảm bảo quy định. (Có dự thảo Quyết định kèm theo)

Phòng Kinh tế kính trình Ủy ban nhân dân xã xem xét, quyết định./.
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