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TỜ TRÌNH
Về việc hỗ trợ kinh phí xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã Đăk Pék

Kính gửi:  Sở Tài chính tỉnh Quảng Ngãi.

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025; 
Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 16/12/2016; 
Căn cứ Quyết định số 539/QĐ-TTg ngày 20 tháng 6 năm 2024 của Thủ tướng Chính phủ ban hành kế hoạch triển khai Phong trào thi đua “Chung tay xóa nhà tạm, nhà dột nát trên phạm vi cả nước trong năm 2025”;
Căn cứ Công điện số 102/CĐ-TTg ngày 06 tháng 10 năm 2024 của Thủ tướng Chính phủ “về việc đẩy mạnh triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên phạm vi cả nước”;
Căn cứ Chỉ thị số 42/CT-TTg ngày 09 tháng 11 năm 2024 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy nhanh triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn cả nước;
Căn cứ Kế hoạch số 2602/KH-UBND ngày 22 tháng 7 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum triển khai Phong trào thi đua “Chung tay xóa nhà tạm, nhà dột nát” trên địa bàn tỉnh Kon Tum (cũ) trong năm 2025”;
Căn cứ Quyết định số 260/QĐ-UBND ngày 25/4/2025 của UBND huyện Đăk Glei về việc phê duyệt bổ sung kết quả rà soát hộ gia đình có nhu cầu xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện Đăk Glei (cũ);
Theo Quyết định số 260/QĐ-UBND ngày 25/4/2025 của UBND huyện Đăk Glei (cũ) đã phê duyệt bổ sung hộ gia đình có nhu có nhu cầu xoá nhà tạm, nhà dột nát, theo đó trên địa bàn xã Đăk Pék có 18 căn nhà (xây mới 08 căn, sửa chữa 10 căn) thuộc diện nhà tạm, nhà dột nát cần được hỗ trợ xây dựng, sửa chữa. 
Đến nay, UBND xã đã hoàn thành 06 căn nhà, bàn giao cho các hộ đưa vào sử dụng, tuy nhiên vẫn chưa có nguồn kinh phí để chi trả phần hỗ trợ cho các hộ này. Số còn lại 12 căn nhà chưa được triển khai xây dựng do thiếu kinh phí, ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện mục tiêu xóa nhà tạm, nhà dột nát năm 2025. 
Nguồn ngân sách xã không đủ khả năng chi trả kinh phí hỗ trợ cho 06 căn đã hoàn thành, cũng như tiếp tục triển khai xây dựng 12 căn còn lại. Các hộ thuộc diện nghèo, cận nghèo, hộ gia đình thuộc diện hộ nghèo nhưng chưa được công nhận, hộ DTTS khó khăn nhà ở không có điều kiện tự bỏ vốn để xây dựng. 
Để đảm bảo hoàn thành mục tiêu xóa nhà tạm, nhà dột nát theo đúng chỉ tiêu được giao, Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék kính đề nghị Sở Tài chính tỉnh quan tâm, xem xét:
- Bố trí kinh phí chi trả phần hỗ trợ cho 06 căn nhà đã hoàn thành với kinh phí 360 triệu đồng. 
- Hỗ trợ kinh phí để tiếp tục triển khai thực hiện xây dựng 12 căn nhà trong năm 2025 với kinh phí 420 triệu đồng.
 (Có Phụ lục danh sách kèm theo)
Uỷ ban nhân dân xã Đăk Pék kính đề nghị Sở Tài chính quan tâm xem xét, tổng hợp, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt, hỗ trợ./.
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