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THÔNG BÁO
V/v treo cờ Tổ quốc chào mừng Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam
và các tổ chức chính trị - xã hội xã Đăk Pék (Ngày 25/9/2025)

Thực hiện Công văn số 2718/UBND-KGVX ngày 22/9/2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tuyên truyền, hỗ trợ và tạo điều kiện tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội các cấp.
Nhằm tạo không khí vui tươi, phấn khởi, phát huy tinh thần đoàn kết toàn dân, góp phần tuyên truyền sâu rộng trong nhân dân về ý nghĩa và tầm quan trọng của Đại hội. Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék đề nghị các phòng ban, đơn vị, Thôn trưởng các thôn triển khai thực hiện tổ chức treo cờ Tổ quốc tại cơ quan, đơn vị và trên địa bàn thôn, nội dung cụ thể như sau:
[bookmark: _GoBack]1. Thời gian: Treo cờ tổ quốc từ ngày 23/9/2025 đến hết ngày 27/9/2025.
2. Phạm vi treo cờ:
- Các cơ quan, đơn vị, các thôn: Treo cờ Tổ quốc, cờ Đảng tại trụ sở cơ quan, đơn vị, tại nhà rông, nhà văn hóa, điểm sinh hoạt cộng đồng thôn. 
- Nhân dân treo cờ Tổ quốc tại nhà ở, hộ kinh doanh, cơ sở sản xuất trong toàn thôn.
3. Yêu cầu: Cờ Tổ quốc phải đảm bảo đúng quy cách, sạch đẹp, trang nghiêm. Không treo cờ rách, cũ, phai màu. 
*Các phòng, ban, đơn vị, Trưởng thôn các thôn khẩn trương triển khai và phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành, đoàn thể thôn trong việc tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện nghiêm túc việc treo cờ Tổ quốc theo đúng thời gian quy định.
Uỷ ban nhân dân xã Đăk Pék đề nghị nhân dân tích cực hưởng ứng, góp phần tạo khí thế thi đua sôi nổi, lập thành tích chào mừng thành công Đại hội./.
	Nơi nhận:
- Chủ tịch, các PCT UBND xã (t/d);
- Các cơ quan, đơn vị (t/h);
- Trưởng các thôn (t/h);
- Lưu: VT, VHXH.
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