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                          Kính gửi:  Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND xã Đăk Pék.

Thực hiện Công văn số 2335/UBND-NC ngày 10/09/2025 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về việc triển khai thực hiện Quyết định số 26/2025/QĐ-TTg, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã yêu cầu các cơ quan, đơn vị thuộc Ủy ban nhân dân xã triển khai thực hiện một số nội dung sau: 
1. Các cơ quan, đơn vị thuộc Ủy ban nhân dân xã:
a. Tổ chức quán triệt, truyền thông Quyết định số 26/2025/QĐ-TTg ngày 04/8/2025 của Thủ tướng Chính phủ quy định về thành phần và nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và các tầng lớp Nhân dân thuộc phạm vi quản lý.
b. Nhấn mạnh mục đích, ý nghĩa và sự cần thiết của việc thành lập, hợp nhất và duy trì hoạt động của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật các cấp trong bối cảnh, yêu cầu đẩy mạnh công tác truyền thông chính sách, đổi mới công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, trợ giúp pháp lý, hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp nhỏ và vừa, hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh theo các Nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương  Đảng, Bộ Chính trị: số 27-NQ/TW, số 57-NQ/TW, số 59-NQ/TW, số 66-NQ/TW, số 68-NQ/TW; những nội dung cơ bản, điểm mới về thành phần, nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật theo Quyết định số 26/2025/QĐ-TTg. 
2. Văn phòng HĐND-UBND xã:
a. Tham mưu Chủ tịch UBND xã thành lập Hội đồng Phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật xã (viết tắt là Hội đồng xã) theo Công văn số 2335/UBND-NC ngày 10/09/2025 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Quảng Ngãi.
b. Tham mưu UBND xã trong việc ban hành, triển khai các văn bản liên quan đến hoạt động của Hội đồng xã theo quy định tại Quyết định số 26/2025/QĐ-TTg.
c. Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, chuyên môn triển khai công tác phổ biến giáo dục pháp luật, trợ giúp pháp lý cho doanh nghiệp nhỏ và vừa, hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh trên địa bàn xã. 
3. Về triển khai các nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng xã: Để triển khai đầy đủ, hiệu quả các nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng xã[footnoteRef:1], Văn phòng UBND xã chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tham mưu Hội đồng xã định hướng, chỉ đạo triển khai toàn diện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, trợ giúp pháp lý, hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp nhỏ và vừa, hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh nhằm phục vụ chính quyền cấp xã vận hành thông suốt, hiệu quả, tập trung đổi mới các công tác này và thực hiện chuyển đổi số mạnh mẽ để người dân, doanh nghiệp tiếp cận thuận lợi, kịp thời các chủ trương, chính sách, pháp luật; xây dựng văn hóa tuân thủ pháp luật trong cán bộ, công chức, doanh  nghiệp, người dân trên địa bàn xã.  [1:  Tại Quyết định số 26/2025/QĐ-TTg đã mở rộng nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng phối hợp; trong đó, bổ sung các nội dung về công tác TGPL, hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp nhỏ và vừa, hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh.] 
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