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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ ĐĂK PÉK
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:             /UBND-VHXH
V/v triển khai phòng ngừa sốt rét quay trở lại các tháng cuối năm 2025 trên địa bàn xã Đăk Pék. 
	    Đăk Pek, ngày      tháng      năm 2025

	Kính gửi:
	- Các cơ quan, đơn vị thuộc xã;

- Trung tâm Y tế Đăk Glei;

- Trạm Y tế Đăk Pék; 

- Trạm Y tế Đăk Glei;

- Trưởng các thôn.


Thực hiện Kế hoạch số 789/KH-SYT ngày 09/9/2025 của Sở Y tế về Kế hoạch Phòng ngừa sốt rét quay trở lại các tháng cuối năm 2025 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi;

Nhằm tiếp tục đẩy lùi bệnh sốt rét, duy trì không để tử vong do bệnh sốt rét xảy ra trên địa bàn xã Đăk Pék, đảm bảo toàn bộ người dân được tiếp cận đầy đủ dịch vụ chẩn đoán, điều trị bệnh sốt rét kịp thời, Ủy ban nhân dân xã yêu cầu:

1. Đề nghị Trung tâm Y tế Đăk Glei
- Chỉ đạo các bộ phận chuyên môn triển khai thực hiện hiệu quả các hoạt động phòng ngừa sốt rét quay trở lại các tháng cuối năm 2025 trên địa bàn xã Đăk Pék.

- Phối hợp với Phòng Văn hóa - Xã hội, Trung tâm VHTTDL&TT xã thực hiện tốt công tác truyền thông, giáo dục sức khỏe cho người dân thực hiện các biện pháp phòng bệnh sốt rét; tuyên truyền cho cộng đồng về phòng chống bệnh sốt rét trên các phương tiện thông tin đại chúng.
2. Trạm Y tế Đăk Pék; Trạm Y tế Đăk Glei 

- Xây dựng kế hoạch triển khai, lập dự trù kinh phí cho chương trình phòng ngừa sốt rét quay trở lại trên địa bàn. Huy động nhân lực, chính quyền và các đoàn thể trong thôn, xã tham gia vào hoạt động phòng ngừa sốt rét quay trở lại tại địa phương, đảm bảo đủ nhu cầu về sinh phẩm, thuốc, trang thiết bị khi có xuất hiện ca bệnh tại địa phương. 
- Chủ trì phối hợp với Phòng Văn hóa - Xã hội và các thôn có giải pháp thích hợp để quản lý đối tượng có nguy cơ mắc bệnh sốt rét; có biện pháp phù hợp để tiếp cận được toàn bộ các đối tượng nguy cơ như nhóm người đến địa phương làm ăn kinh tế, lao động theo thời vụ, người dân địa phương đi rừng ngủ rẫy, khai thác lâm sản, công nhân lâm nghiệp, cán bộ quản lý rừng, người dân qua lại và đi về từ vùng sốt rét lưu hành. 

- Chủ trì phối hợp với Phòng Văn hóa - Xã hội, các thôn và các đơn vị liên quan hướng dẫn, vận động các đơn vị, doanh nghiệp, chủ sử dụng lao động thực hiện phối hợp, quản lý, khai báo cho cơ quan y tế về số người lao động, công nhân, người đi rừng, ngủ rẫy để có các biện pháp phòng, chống hiệu quả bệnh sốt rét cho nhóm đối tượng này. Thường xuyên kiểm tra, giám sát đánh giá hiệu quả công tác phòng chống, phòng ngừa sốt rét quay trở lại tại địa phương.
3. Trưởng các thôn
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan, các Trạm Y tế triển khai thực hiện đồng bộ các hoạt động phòng ngừa sốt rét quay trở lại các tháng cuối năm 2025 trên địa bàn xã Đăk Pék.

- Thường xuyên kiểm tra, nhắc nhở các hộ dân thường xuyên tổng dọn vệ sinh xung quanh nhà, thực hiện tốt các văn bản hướng dẫn của cấp trên về phòng ngừa sốt rét quay trở lại các tháng cuối năm 2025. Báo cáo kịp thời về Trạm Y tế xã, UBND xã và các đơn vị liên quan nếu có trường hợp nghi ngờ để có biện pháp điều trị kịp thời.
4. Phòng Văn hóa - Xã hội
- Chủ trì, tăng cường phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị trong việc triển khai các hoạt động phòng ngừa sốt rét quay trở lại tại địa phương. Tham mưu đưa các mục tiêu, chỉ tiêu phòng ngừa sốt rét quay trở lại vào kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của xã theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh
.

- Phối hợp Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông xã truyền thông, tuyên truyền cho cộng đồng về phòng chống bệnh sốt rét trên các phương tiện thông tin đại chúng.

- Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện hiệu quả các nội dung chỉ đạo trên theo quy định. 
- Phối hợp với các Trạm Y tế thường xuyên kiểm tra, giám sát, đánh giá hiệu quả công tác phòng chống, phòng ngừa sốt rét quay trở lại trên địa bàn xã; tổng hợp kết quả, báo cáo kịp thời về UBND xã và Sở Y tế khi có sốt rét quay lại theo quy định.
Ủy ban nhân dân xã báo để các cơ quan, đơn vị phối hợp triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
- Như trên (t/h);
- CT, các PCT UBND xã (t/d); 
- Lưu: VT, VHXH.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Trần Cường Thịnh


� Kế hoạch số 3100/KH-UBND ngày 31 tháng 8 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum (cũ) về lộ trình loại trừ bệnh sốt rét giai đoạn 2024-2030 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Kế hoạch số 202/KH-UBND ngày 21 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi (cũ) về loại trừ bệnh sốt rét năm 2023 và phòng ngừa sốt rét quay trở lại giai đoạn 2024-2030 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.





