PAGE  
2

	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

XÃ ĐĂK PÉK
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /NQ-HĐND
	Đăk Pék, ngày       tháng       năm 2025



NGHỊ QUYẾT

Về việc phân bổ kinh phí sự nghiệp thực hiện các Chương trình 
mục tiêu quốc gia năm 2025 trên địa bàn xã Đăk Pék

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN XÃ ĐĂK PÉK
KHÓA XV,  KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025; 
Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước năm 2015;

Căn cứ Công văn số 4205/BTC-NSNN ngày 02/4/2025 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn nguyên tắc xử lý tài chính, ngân sách nhà nước khi tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp;

Căn cứ Công văn số 2458/UBND-KGVX ngày 28/4/2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về việc triển khai chế độ, chính sách của Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi tại đơn vị hành chính thực hiện sắp xếp, tổ chức lại;

Căn cứ Công văn số 3454/UBND-KTN ngày 06/6/2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về việc thực hiện các nội dung về Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững khi thực hiện sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp;

Căn cứ Công văn số 604/UBND-KGVX ngày 23/7/2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về việc khẩn trương triển khai và thực hiện các nội dung thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia;
Xét Tờ trình số       /TTr-UBND ngày       /8/2025 của Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék về việc phân bổ kinh phí sự nghiệp thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2025 trên địa bàn xã Đăk Pék; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân xã; Báo cáo của Ủy ban nhân dân xã về tiếp thu, giải trình ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu, thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân xã; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Phân bổ kinh phí sự nghiệp thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2025 trên địa bàn xã Đăk Pék (chi tiết tại Phụ lục 01, 02 kèm theo).
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân xã tổ chức triển khai thực hiện. 

2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân xã, các Ban của Hội đồng nhân dân xã, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân xã giám sát việc thực hiện.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân xã Khóa III, Kỳ họp chuyên đề thông qua ngày        /       /2025./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Đảng ủy;

- Thường trực Hội đồng nhân dân xã;

- Ủy ban nhân dân xã;

- Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam xã;

- Các Ban của Hội đồng nhân dân xã;

- Đại biểu Hội đồng nhân dân xã;

- Các phòng, ban, ngành, đoàn thể của xã;

- Trang Thông tin điện tử xã;

- Lưu: VT, TH.
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