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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ ĐĂK PÉK
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /BC-UBND
	       Đăk Pék, ngày       tháng      năm 2025   


BÁO CÁO 
Triển khai thực hiện kiến nghị của Đoàn khảo sát Ban Dân tộc, Hội đồng nhân dân tỉnh tại Báo cáo số 30/BC-TTHĐ ngày 29 tháng 11 năm 2024 của của Đoàn giám sát về kết quả giám sát tình hình giải quyết tình trạng thiếu đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt trên địa bàn xã Đăk Pék

Kính gửi: Sở Dân tộc và Tôn giáo tỉnh Quảng Ngãi.

Thực hiện Công văn số 821/SDTTG-DT ngày 25 tháng 9 năm 2025 của Sở Dân tộc và Tôn giáo về việc báo cáo triển khai thực hiện kiến nghị của Đoàn khảo sát Ban Dân tộc, Hội đồng nhân dân tỉnh tại Báo cáo số 30/BC-TTHĐ ngày 29 tháng 11 năm 2024 của của Đoàn giám sát về kết quả giám sát tình hình giải quyết tình trạng thiếu đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt trên địa bàn tỉnh Kon Tum;
Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék báo cáo tình hình thực hiện kiến nghị của Đoàn khảo sát Ban Dân tộc, Hội đồng nhân dân tỉnh tại Báo cáo số 30/BC-TTHĐ ngày 29 tháng 11 năm 2024 của của Đoàn giám sát về kết quả giám sát tình hình giải quyết tình trạng thiếu đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt trên địa bàn xã Đăk Pék cụ thể như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH
Xã Đăk Pék (mới) là đơn vị hành chính cấp xã trực thuộc tỉnh Quảng Ngãi, được hình thành trên cơ sở sáp nhập giữa xã Đăk Pék và thị trấn Đăk Glei theo Nghị quyết số 1677/NQ-UBTVQH15 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, ban hành ngày 16 tháng 6 năm 2025.
Sau sáp nhập, xã Đăk Pék có diện tích tự nhiên 182,721 km², gồm 20 thôn với quy mô dân số là 17.434 người. Cộng đồng cư dân tại đây rất đa dạng về thành phần dân tộc, bao gồm các dân tộc bản địa như Gié-Triêng, Xơ Đăng (chiếm đa số), cùng các dân tộc khác như Ba Na, Gia Rai, Tày, Nùng, Mường, Thái, Kinh và một số ít dân tộc khác. Đáng chú ý, tỷ lệ đồng bào dân tộc thiểu số chiếm tới 74,63% tổng dân số toàn xã.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác chỉ đạo, điều hành; thông tin, tuyên truyền; thanh tra, kiểm tra thực hiện:
- Ngay sau khi có các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh,… về việc giải quyết tình trạng thiếu đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn (cũ) thực hiện các nội dung có liên quan, chỉ đạo các đơn vị xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ theo chức năng, nhiệm vụ.
- Việc phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp trong việc tuyên truyền, vận động Nhân dân nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của mỗi cá nhân, tổ chức... về Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi:
- UBND xã (cũ) thụ hưởng Chương trình thành lập Ban quản lý xã, Ban phát triển cộng đồng thường xuyên kiểm tra, giám sát quá trình triển khai, thực hiện các dự án trên địa bàn với mục tiêu làm tốt phương châm Nhà nước và nhân dân cùng làm, dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra.
2. Kết quả giải quyết tình trạng thiếu đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt
2.1 Hỗ trợ đất ở:
- Trên địa bàn xã Đăk Pék không được phân bổ kinh phí thực hiện nội dung hỗ trợ đất ở thuộc Dự án 1 Chương trình MTQG phát triển KT-XH vùng đồng bào DTTS giai đoạn 2021-2024.
- Tuy nhiên, Ủy ban nhân dân các xã Đăk Pék, Ủy ban nhân dân thị trấn Đăk Glei (cũ) trước sáp nhập đã tăng cường tuyên truyền vận động các hộ dân thực hiện giải quyết đất ở thông qua các hình thức như mua bán, tặng cho giữa những người trong gia đình. Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék (mới) tăng cường chỉ đạo nội dung giải quyết các thủ tục liên quan đến đất đai để hỗ trợ người dân.
2.2 Hỗ trợ nhà ở
a. Kết quả thực hiện Dự án 1 Chương trình MTQG phát triển KT-XH vùng đồng bào DTTS:
- Tổng số hộ trên địa được hỗ trợ: 05 hộ. 
- Đã hoàn thành hỗ trợ: 05 hộ.
+ Kinh phí đã thực hiện: 149,6 triệu đồng, trong đó NSTW: 129,6 triệu đồng, NSĐP 20 triệu đồng
+ Kết quả vay vốn tín dụng chính sách theo Nghị định số 28/2022/NĐ-CP của các hộ dân để làm, sửa chữa nhà ở: 5.150 triệu đồng.
b. Kết quả thực hiện Chương trình xóa nhà tạm: 
- Tổng số căn nhà hỗ trợ: 112 căn trong đó xây mới 47 căn, sửa chữa 65 căn. Đã hoàn thành 112 căn. 
- Tổng kinh phí đã hỗ trợ: 4.770 triệu đồng.
2.3 Hỗ trợ đất sản xuất:
- Tổng số hộ được hỗ trợ đất sản xuất: 14 hộ.
- Nội dung chuyển tiếp thực hiện trong năm 2025: 14 hộ.
- Kinh phí thực hiện: 229,3 triệu đồng, chuyển nguồn sang thực hiện năm 2025.
- Kết quả vay vốn tín dụng chính sách theo Nghị định số 28/2022/NĐ-CP của các hộ dân để trang trải chi phí tạo quỹ đất sản xuất hoặc chi phí học nghề, chuyển đổi nghề: 1.360 triệu đồng.
2.4 Hỗ trợ nước sinh hoạt: Hỗ trợ nước sinh hoạt phân tán với tổng số hộ đã được hỗ trợ: 158 hộ, trong đó: 157 hộ đồng bào DTTS; 16 hộ được hỗ trợ tạo nguồn nước; 793 hộ được hỗ trợ mua sắm vật dụng chứa nước; kinh phí thực hiện: 317,09 triệu đồng.
(Chi tiết có các Phụ lục số 2, 3, 4, 5, 6 kèm theo)
3. Hiệu quả kinh tế - xã hội: Việc triển khai Dự án 1 có ý nghĩa rất thiết thực đối với các hộ đồng bào DTTS nghèo, đặc biệt là đối với những hộ thiếu đất ở, đất sản xuất, nhà ở, khó khăn về nước sinh hoạt, giúp họ vơi bớt khó khăn, yên tâm phát triển kinh tế, nâng cao thu nhập, cải thiện đời sống. Đến nay, việc triển khai hỗ trợ xây dựng nhà ở, chuyển đổi nghề, nước sinh hoạt phân tán đã triển khai thực hiện, nhờ được hỗ trợ, nhiều hộ nghèo đã có nhà ở kiên cố; đồng thời, nâng cao nhận thức trong ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất, chăn nuôi để tăng thu nhập, vươn lên thoát nghèo.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm: Căn cứ các văn bản hướng dẫn của Trung ương, UBND tỉnh, các sở ban ngành, Ủy ban nhân dân xã đã chỉ đạo quyết liệt các đơn vị có liên quan để triển khai thực hiện Chương trình. Chỉ đạo các đơn vị thường xuyên nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của người dân, tăng cường kiểm tra giám sát trong quá trình triển khai thực hiện Dự án.
2. Những khó khăn, vướng mắc:
- Việc triển khai thực hiện nội dung hỗ trợ đất ở, nhà ở, đất sản xuất còn chậm, lúng túng về phương pháp và cách làm.
- Địa phương không có quỹ đất để thực hiện giao đất ở, đất sản xuất cho người dân.
- Nguồn hỗ trợ từ ngân ngân sách nhà nước thấp trong khi các hộ thụ hưởng nội dung hỗ trợ làm nhà hầu hết là hộ nghèo người đồng bào DTTS không có kinh phí tích lũy để góp thêm xây dựng, không muốn vay vốn từ 3 ngân hàng chính sách xã hội,.... Do đó chỉ với nguồn hỗ trợ kinh phí của nhà nước không đáp ứng yêu cầu về chất lượng nhà ở theo quy định tại Điều 4 Thông tư số 01/2022/TT-BXD của Bộ Xây dựng, làm ảnh hưởng đến công tác tổ chức thực hiện chính sách.
3. Tình hình triển khai các nội dung kiến nghị của Ban Dân tộc, Hội đồng nhân dân tỉnh tại Báo cáo số 30/BC-TTHĐ ngày 29 tháng 11 năm 2024 của của Đoàn giám sát về kết quả giám sát tình hình giải quyết tình trạng thiếu đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt trên địa bàn tỉnh Kon Tum: Trên cơ sở các nội dung kiến nghị của Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh, UBND xã Đăk Pék thời gian qua đã tập trung chỉ đạo thực hiện một số nội dung và tiếp tục triển khai thực hiện trong thời gian tới:
	- Chỉ đạo các phòng chuyên môn tiếp tục tập trung triển khai thực hiện Dự án 1, Chương trình MTQG DTTS chuyển tiếp thực hiện; nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước trong thực hiện Dự án 1, Chương trình MTQG DTTS tăng cường việc theo dõi, đôn đốc, kiểm tra tiến độ thực hiện, kịp thời phát hiện, nắm bắt những hạn chế, vướng mắc để giải quyết kịp thời; thường xuyên kiểm tra nắm tình hình, hướng dẫn đối tượng thụ hưởng chính sách phát huy tốt nguồn lực được hỗ trợ, không để các trường hợp không sử dụng hoặc sử dụng sai mục đích.
- Tập trung chỉ đạo thực hiện giải quyết đất ở nhà ở, đất sản xuất đặc biệt là người DTTS cụ thể:
	+ Rà soát nắm chắc những hộ chưa có đất ở, đất sản xuất ưu tiên các hộ nghèo hộ cận nghèo.
	+ Rà soát tình hình sử dụng các khu tái định cư (Khu tái định cư Măng Rao, khu Tái định cư Đông Thượng) đề xuất cấp trên cho chủ trương bổ sung các đối tượng thiếu ở để ổn định đất ở tại các khu tái định cư.
+ Tập trung chỉ đạo rà soát tình hình sang nhượng đất đai ở vùng đồng bào DTTS để hạn chế, ngăn chặn tình trạng chuyển nhượng đất đai dẫn đến mất tư liệu sản xuất.
+ Chỉ đạo phòng chuyên môn tập trung nghiên cứu, hướng dẫn người dân thay đổi cơ cấu cây trồng, thực hiện các mô hình thử nghiệm các cây trồng mới mang lại giá trị cao hơn.
- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền chính sách giải quyết đất ở, đất sản xuất trong đồng bào dân tộc thiểu số; tuyên truyền, vận động bố mẹ, người thân sang nhượng, thừa kế, cho, tặng đất ở, đất sản xuất cho con, cháu khi tách hộ, lập vườn.
- Tăng cường cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ đồng bào dân tộc thiểu số để quản lý và kiểm soát được quỹ đất, phục vụ cho phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi.
- Phối hợp với Chi nhánh Ngân hàng CSXH thực hiện cho người dân thuộc các đối tượng được hưởng các chính sách tín dụng ưu đãi để giải quyết đất ở, nhà ở, đất sản xuất.
IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT: Không.
Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék báo cáo tình hình triển khai thực hiện kiến nghị của Đoàn khảo sát Ban Dân tộc, Hội đồng nhân dân tỉnh tại Báo cáo số 30/BC-TTHĐ ngày 29 tháng 11 năm 2024 của của Đoàn giám sát về kết quả giám sát tình hình giải quyết tình trạng thiếu đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt trên địa bàn, báo cáo Sở Dân tộc và Tôn giáo biết, tổng hợp.
	Nơi nhận:                                                                          
- Như trên (b/c);
- Ban Dân tộc-HĐND tỉnh (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND xã (t/d);
- Lưu: VT.
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