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	Số:           /BC-UBND
	
	Đăk Pék, ngày       tháng      năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện Chương trình phối hợp giữa Chính phủ với Hội Nông dân Việt Nam, Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam về an toàn thực phẩm trên địa bàn xã Đăk Pék quý III năm 2025

Kính gửi:  Chi cục Trồng trọt, Bảo vệ thực vật và Quản lý chất lượng tỉnh.
Thực hiện Công văn số 3349/SNNMT-TTBVCL, ngày 17/9/2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường về việc phối hợp báo cáo kết quả thực hiện Chương trình phối hợp giữa Chính phủ với Hội Nông dân Việt Nam, Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam về an toàn thực phẩm. Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék báo cáo kết quả cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
Trên cơ sở các văn bản
 chỉ đạo của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Chương trình phối hợp giữa Chính phủ với Hội Nông dân Việt Nam, Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam về an toàn thực phẩm. UBND xã đã chỉ đạo các phòng ban chuyên môn trong công tác phối hợp với các tổ chức Chính trị - Xã hội thực hiện các nhiệm vụ về an toàn thực phẩm nhằm triển khai thực hiện có hiệu quả tại địa phương.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN QUÝ III NĂM 2025
1. Công tác tập huấn, tuyên truyền, phổ biến kiến thức, quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm 
- Nội dung: Tuyên truyền, phổ biến kiến thức, quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm.
- Đối tượng: Các tổ chức, cá nhân trên địa bàn xã.
- Hình thức: Tổ chức nói chuyện chuyên đề về an toàn thực phẩm lồng ghép trong các buổi họp thôn; trên các hệ thống truyền thanh của xã.
- Số lượng: 20 đợt cho 1047 người tham gia.
2. Công tác hướng dẫn, hỗ trợ, kết nối tiêu thụ sản phẩm nông lâm thuỷ sản: Nhằm tăng cường công tác xúc tiến thương mại, quảng bá, kết nối tiêu thụ sản phẩm OCOP, sản phẩm đặc trưng, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, hợp tác xã, cơ sở tiếp cận, kết nối với đối tác, nhà phân phối, người tiêu dùng để mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm. Ủy ban nhân dân xã đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với các thôn và các hội, đoàn thể thông báo rộng rãi đến các tổ chức, cá nhân trên địa bàn xã biết, đăng ký tham gia các hoạt động quảng bá, xúc tiến thương mại đối với các sản phẩm đặc trưng năm 2025; tham gia các lớp tập huấn liên kết, xúc tiến thương mại và phát triển thị trường sản phẩm nông lâm thủy sản do cấp trên tổ chức.
3. Công tác vận động, hướng dẫn, xây dựng các mô hình về sản xuất sản phẩm chủ lực, sản phẩm được chứng nhận OCOP, áp dụng chương trình quản lý chất lượng tiên tiến: 
- UBND xã đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với các hội, đoàn thể tăng cường tuyên truyền, vận động các hộ gia đình, hợp tác xã và doanh nghiệp trên địa bàn tham gia xây dựng các mô hình sản xuất sản phẩm chủ lực, gắn với chương trình OCOP. 
- Trên cơ sở tiềm năng và lợi thế của địa phương, xã đã tập trung định hướng phát triển các mô hình chăn nuôi bò, mở rộng diện tích trồng cà phê, cao su, cây ăn quả có giá trị kinh tế cao…. là các sản phẩm nông nghiệp chủ lực. Đồng thời khuyến khích các cơ sở sản xuất, kinh doanh áp dụng các chương trình quản lý chất lượng tiên tiến như VietGAP, HACCP, ISO trong quá trình sản xuất, sơ chế, chế biến nhằm nâng cao giá trị sản phẩm, đảm bảo an toàn thực phẩm, đáp ứng yêu cầu của thị trường.
4. Công tác vận động các cơ sở sản xuất, sơ chế, kinh doanh ban đầu nhỏ lẻ ký cam kết sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn: UBND xã chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện tốt công tác tổ chức ký bản cam kết sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn đối với các cơ sở mới phát sinh trong năm 2025; tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện nội dung đã cam kết sản xuất thực phẩm an toàn trên địa bàn quản lý theo Thông tư số 17/20218/TT-BNNPTNT ngày 31/10/2018 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (Nay là Bộ Nông nghiệp và Môi trường). Tổng số cơ sở nhỏ lẻ thuộc diện ký cam kết là 144 cơ sở; đã thực hiện ký cam kết 144 cơ sở, đạt 100%.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
- Trong quý III năm 2025, công tác triển khai chương trình phối hợp về an toàn thực phẩm được quan tâm chỉ đạo. UBND xã đã chỉ các cơ quan, đơn vị liên quan, tạo sự thống nhất trong quá trình thực hiện; công tác tuyền truyền phổ biến các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm được triển khai kịp thời nhằm góp phần nâng cao nhận thức cho người dân. Hoạt động ký cam kết sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn được tổ chức nghiêm túc, đạt tỷ lệ cao.
- Chương trình một xã một sản phẩm đã khơi dậy được tiềm năng, thế mạnh của các địa phương về sản phẩm đặc sản, ngành nghề nông thôn gắn với lợi thế về điều kiện sản xuất, vùng nguyên liệu và văn hóa truyền thống để gia tăng giá trị sản phẩm OCOP.


- Từng bước chuyển đổi sản xuất quy mô nhỏ sang sản xuất theo hướng 4 liên kết chuỗi giá trị khép kín, đặc biệt là gắn với vai trò của các hợp tác xã, tổ hợp tác, doanh nghiệp vừa và nhỏ


- Nhận thức của hội viên và người dân về an toàn thực phẩm đã được nâng lên rõ rệt.


- Bên cạnh những kết quả đạt được vẫn tồn tại một số hạn chế cụ thể: Một số cơ sở sản xuất nhỏ lẻ chưa thực sự quan tâm, còn mang tính đối phó trong việc ký cam kết và thực hiện quy định về an toàn thực phẩm; nguồn kinh phí phục vụ tuyên truyền, hỗ trợ xây dựng mô hình còn hạn chế; công tác kiểm tra, giám sát chưa thường xuyên, chưa bao quát hết các cơ sở trên địa bàn. 
IV. KẾ HOẠCH, PHƯƠNG HƯỚNG QUÝ IV NĂM 2025
- Triển khai thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức, quy định của pháp luật về sản xuất, kinh doanh nông lâm thủy sản thực phẩm chất lượng, an toàn nhằm nâng cao nhận thức và cung cấp kiến thức cho người tiêu dùng về an toàn thực phẩm.
- Tiếp tục vận động các cơ sở sản xuất ban đầu, sơ chế, kinh doanh nhỏ lẻ nông lâm thủy sản ký cam kết sản xuất thực phẩm an toàn, không phân biệt sản xuất để ăn với để bán.
- Vận động, hướng dẫn, tập huấn áp dụng xây dựng, nhân rộng mô hình sản xuất nông nghiệp công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ; sơ chế, chế biến sản phẩm đặc thù OCOP; áp dụng quy trình quản lý chất lượng, bảo đảm an toàn thực phẩm theo chuẩn mực quốc tế; chợ thí điểm bảo đảm an toàn thực phẩm; chuỗi giá trị nông sản thực phẩm chất lượng, an toàn cho các sản phẩm chủ lực của địa phương theo tiêu chuẩn, quy chuẩn quốc tế. 
V. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
 Kính đề nghị Sở Nông nghiệp và môi trường tăng cường tập huấn về quy định pháp luật và kỹ thuật sản xuất, chế biến, bảo quản thực phẩm an toàn cho các tổ chức, cá nhân sản xuất, kinh doanh trên địa bàn xã. Quan tâm tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, hợp tác xã, cơ sở sản xuất trên địa bàn xã tham gia nhiều hoạt động quảng bá, xúc tiến thương mại, hội chợ, hội nghị kết nối cung cầu,… nhằm mở rộng thị trường tiêu thụ, tăng khả năng cạnh tranh của sản phẩm.

Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék báo cáo Chi cục Trồng trọt, Bảo vệ thực vật và Quản lý chất lượng biết, tổng hợp./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Sở Nông nghiệp và Môi trường (b/c); 

- Chủ tịch, các PCT UBND xã (t/d);


- Phòng Kinh tế;
- Lưu: VT.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đỗ Đăng Dự


� Công văn số 1011/UBND-NNMT, ngày 05/8/2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai Chương trình phối hợp giữa Chính phủ với Hội Nông dân Việt Nam, Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam về an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh
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