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	Số:           /BC-UBND
	
	Đăk Pék, ngày       tháng      năm 2025


BÁO CÁO

Công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y bảo đảm an toàn dịch bệnh, an toàn thực phẩm trên địa bàn xã Đăk Pék

Kính gửi:  Chi cục Chăn nuôi và Thú y tỉnh Quảng Ngãi.
Thực hiện Công văn số 2425/UBND-NNMT, ngày 12/9/2025 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc kiểm tra Công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y bảo đảm an toàn dịch bệnh, an toàn thực phẩm.
Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék báo cáo kết quả cụ thể như sau:
1. Công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y bảo đảm dịch bệnh, an toàn thực phẩm trên địa bàn cụ thể:
- Việc chấp hành quy định của pháp luật về thú y, an toàn thực phẩm trong giết mổ gia súc gia cầm: UBND xã thường xuyên chỉ đạo các cơ quan chuyên môn thực hiện quản lý hoạt động giết mổ, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y bảo đảm dịch bệnh, an toàn thực phẩm đúng quy trình, quy định.

- Thực trạng công tác quản lý giết mổ, kiểm soát giết mổ; điều kiện vệ sinh thú y của cơ sở giết mổ; vận chuyển, kinh doanh thịt gia súc, và sản phẩm thịt gia súc: Luôn có dấu kiểm định của cơ quan thú y đóng trước khi đưa ra thị trường tiêu thụ.
- Công tác xử lý vi phạm quy định pháp luật về thú y, an toàn thực phẩm trong giết mổ, vận chuyển, buôn bán động vật, sản phẩm động vật sau giết mổ: Trên địa bàn xã Đăk Pék 9 tháng đầu năm 2025 chưa có vụ việc nào vi phạm về quy định pháp luật về thú y, an toàn thực phẩm trong giết mổ, vận chuyển, buôn bán động vật, sản phẩm động vật sau giết mổ.
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Uỷ ban nhân dân xã Đăk Pék báo cáo để Chi Cục Chăn nuôi và Thú y tỉnh Quảng Ngãi biết, tổng hợp./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Sở Nông nghiệp và Môi trường (b/c); 

- Chủ tịch, các PCT UBND xã (t/d);


- Phòng Kinh tế;
- Lưu: VT.
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