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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	XÃ ĐĂK PÉK
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /UBND-KT
	Đăk Pék, ngày       tháng       năm 2025

	Về việc truyền thông dự thảo Quyết định Quy định về trình tự, thủ tục thực hiện chính sách hỗ trợ để khuyến khích sử dụng hình thức hỏa táng trên địa bàn tình Quảng Ngãi
	



Kính gửi: Các tổ chức, đơn vị, cá nhân trên địa bàn xã Đăk Pék.
	
Thực hiện Công văn số 1808/SXD-KCHT, ngày 27 tháng 9 năm 2025 của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi về việc truyền thông Dự thảo Quyết định Quy định về trình tự, thủ tục thực hiện chính sách hỗ trợ để khuyến khích sử dụng hình thức hỏa táng trên địa bàn tình Quảng Ngãi.
Căn cứ quy định tại Điều 3 Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01/4/2025 của Chính phủ về quy trình xây dựng và ban hành văn bản quy phạm pháp luật; nhằm bảo đảm minh bạch, dễ tiếp cận và tạo sự đồng thuận trong xã hội đối với chính sách hỗ trợ chi phí sử dụng dịch vụ hỏa táng, Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék thông tin nội dung truyền thông về chính sách như sau:
1. Tên Dự thảo văn bản: Quyết định Quy định về trình tự, thủ tục thực hiện chính sách hỗ trợ để khuyến khích sử dụng hình thức hỏa táng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.
[bookmark: _GoBack]2. Sự cần thiết ban hành: Sau khi sáp nhập tỉnh Quảng Ngãi (cũ) và tỉnh Kon Tum thành tỉnh Quảng Ngãi (mới) và kết thúc hoạt động đối với chính quyền cấp huyện, sắp xếp lại các đơn vị hành chính cấp xã, tỉnh Quảng Ngãi (có 96 đơn vị hành chính cấp xã gồm: 09 phường, 86 xã và 01 đặc khu). Nhằm bảo đảm thực hiện chính sách khuyến khích sử dụng hình thức hỏa táng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi (mới) được liên tục, thông suốt, không bị gián đoạn và phù hợp với tình hình thực tiễn thì HĐND tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 09/2025/NQ-HĐND ngày 22/8/2025 Quy định chính sách hỗ trợ để khuyến khích sử dụng hình thức hỏa táng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi. Theo quy định tại điểm a khoản 1 Điều 3 Nghị quyết này “1. Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết, trong đó: a) Quy định cụ thể thủ tục hành chính để triển khai thực hiện chính sách, đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật về kiểm soát thủ tục hành chính.”, do đó, việc xây dựng Quyết định của UBND Quy định về trình tự, thủ tục thực hiện chính sách hỗ trợ để khuyến khích sử dụng hình thức hỏa táng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi theo đúng trình tự, thủ tục, phù hợp với tình hình thực tế, ngân sách của địa phương, bảo đảm sự đồng bộ, tổ chức thực hiện chính sách theo quy định, bảo đảm sự công bằng, tiết kiệm, tránh lãng phí ngân sách Nhà nước.
3. Nội dung cơ bản của chính sách:
- Phạm vi áp dụng: Quy định này quy định về trình tự, thủ tục thực hiện chính sách hỗ trợ để khuyến khích sử dụng hình thức hỏa táng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi
- Đối tượng được hỗ trợ:
+ Các cơ quan, tổ chức, cá nhân trực tiếp chi trả chi phí dịch vụ hỏa táng cho người chết thuộc đối tượng bảo trợ xã hội, người có công được chăm sóc tại các cơ sở trợ giúp xã hội, cơ sở chăm sóc người có công trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.
+ Các cơ quan, tổ chức, cá nhân được UBND cấp xã giao nhiệm vụ trực tiếp chi trả chi phí dịch vụ hỏa táng cho người chết trên địa bàn tỉnh không có thân nhân lo an táng.
- Hồ sơ, trình tự, thủ tục giải quyết hỗ trợ.
- Tổ chức thực hiện. 
4. Hình thức góp ý, phản hồi: Cơ quan, tổ chức, cá nhân có thể truy cập, tìm hiểu chi tiết và góp ý Dự thảo văn bản tại:
- Cổng thông tin điện tử tỉnh Quảng Ngãi: https://quangngai.gov.vn/gop-y-du-thao 
- Trang Thông tin điện tử của Sở Xây dựng: https://sxd.quangngai.gov.vn/y-kien-gop-y/gop-y-du-thao-van-ban-qppl hoặc gửi văn bản góp ý đến địa chỉ: Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi, số 39 Hai Bà Trưng, phường Nghĩa Lộ, tỉnh Quảng Ngãi. 
5. Giao Trung tâm Văn hóa - thể thao - du lịch và truyền thông, Trang thông tin điện tử xã Đăk Pék tuyên truyền cho các cơ quan đơn vị, người dân trên địa bàn được biết.
Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék trân trọng đề nghị các cơ quan, đơn vị và cá nhân quan tâm theo dõi, phổ biến thông tin, tích cực tham gia góp ý để chính sách sớm được hoàn thiện và ban hành theo quy định./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
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