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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ ĐĂK PÉK
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /TTr-UBND
	Đăk Pék, ngày        tháng       năm 2025


TỜ TRÌNH

Về việc xin ý kiến đề nghị xếp ngạch chuyên viên chính
         

Kính gửi: Ban Thường vụ Đảng ủy.

(Qua Ban Xây dựng đảng)
Căn cứ Công văn số 1409/SNV-CCVC ngày 26/9/2025 của Sở Nội vụ về rà soát hồ sơ đề nghị xếp ngạch chuyên viên chính;
Căn cứ Quy chế số 01-QC/ĐU ngày 01/7/2025 về Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ xã Đăk Pék nhiệm kỳ 2025-2030;
Ủy ban nhân dân xã kính trình Ban Thường vụ Đảng ủy xem xét, cho ý kiến về đề nghị xếp ngạch chuyên viên chính đối với đồng chí Nguyễn Thị Thương, Chủ tịch UBND xã, cụ thể: 
1. Nội dung xin ý kiến: 
- Tại Công văn số 1409/SNV-CCVC ngày 26/9/2025 của Sở Nội vụ có nêu “Để có cơ sở thực hiện việc xếp ngạch công chức tương ứng với vị trí việc làm theo quy định tại khoản 2 Điều 70 Nghị định số 170/2025/NĐ-CP, Sở Nội vụ đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện rà soát, lập danh sách các trường hợp được cấp có thẩm quyền bổ nhiệm chức vụ, chức danh (Phó Giám đốc Sở và tương đương thuộc UBND tỉnh; Chủ tịch UBND cấp xã) và chịu trách nhiệm hồ sơ bảo đảm đáp ứng đầy đủ điều kiện, tiêu chuẩn ngạch công chức theo quy định.”. 

- Qua rà soát Nguyễn Thị Thương, Chủ tịch UBND xã
 đáp ứng đầy đủ điều kiện, tiêu chuẩn ngạch công chức theo quy định để đề nghị cấp có thẩm quyền xếp ngạch chuyên viên chính. 
(Có Danh sách gửi kèm theo.)
2. Căn cứ trình xin ý kiến: điểm c khoản 4 Điều 2 Quy chế số 01-QC/ĐU ngày 01/7/2025 về Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ xã Đăk Pék nhiệm kỳ 2025-2030
.
Ủy ban nhân dân xã kính trình Ban Thường vụ Đảng ủy xem xét, cho ý kiến./.
	Nơi nhận:

- Như trên (để trình);

- Chủ tịch, các PCT UBND xã;

- Lưu: VT, VHXH.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Trần Cường Thịnh


� Được Thường trực HĐND tỉnh Kon Tum chỉ định giữ chức vụ Chủ tịch UBND xã Đăk Pék nhiệm kỳ 2021-2026 tại Nghị quyết số 63/NQ-TTHĐND ngày 18/6/2025.


� c) Lãnh đạo trực tiếp, toàn diện công tác cán bộ và thống nhất quản lý đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; quyết định nhận xét, đánh giá, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng, giới thiệu cán bộ ứng cử, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, miễn nhiệm, khen thưởng, kỷ luật cán bộ và thực hiện chính sách cán bộ cấp xã theo phân cấp quản lý, bảo đảm đúng nguyên tắc, nội dung, quy trình, thủ tục, thẩm quyền.
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