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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ ĐĂK PÉK
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:            /UBND-VP

Về việc tăng cường bảo đảm 
an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2025.
	         Đăk Pék, ngày       tháng      năm 2025

	Kính gửi:
	- Phòng Văn hóa - Xã hội;

- Phòng Kinh tế;

- Công an xã;

- Ban Chỉ huy Quân sự xã;

- Trung tâm VHTTDL&TT xã;

- Trạm Y tế Đăk Pék;

- Trạm Y tế Đăk Glei;

- Các đơn vị trường học thuộc UBND xã;

- Trưởng các thôn.


Thực hiện Công văn số 2866/UBND-KGVX ngày 25/9/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc tăng cường bảo đảm an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2025;

Để bảo đảm an toàn thực phẩm (ATTP) trong dịp Tết Trung thu năm 2025, phòng ngừa ngộ độc thực phẩm, bảo vệ quyền lợi và sức khỏe người tiêu dùng, Chủ tịch UBND xã yêu cầu:

1. Trưởng các thôn:
- Chủ động tổ chức tuyên truyền, phổ biến đến người dân trong thôn về việc lựa chọn, sử dụng thực phẩm an toàn; không mua bán, sử dụng thực phẩm không rõ nguồn gốc, kém chất lượng, hàng giả, hàng nhái. Lồng ghép nội dung tuyên truyền qua qua các buổi họp thôn, sinh hoạt chi hội, đoàn thể và các hoạt động cộng đồng trong dịp Tết Trung thu để nâng cao nhận thức của người dân.
- Chủ động theo dõi, nắm bắt tình hình trên địa bàn quản lý, kịp thời báo cáo về UBND xã (qua Phòng Văn hóa - Xã hội) những cơ sở, cá nhân có dấu hiệu vi phạm quy định về ATTP để chỉ đạo xử lý theo thẩm quyền.
- Theo dõi, giám sát các hoạt động tổ chức vui Tết Trung thu tại thôn, bảo đảm an toàn thực phẩm trong các bữa tiệc, liên hoan, sinh hoạt cộng đồng.
2. Công an xã, Ban Chỉ huy Quân sự xã: 
- Theo chức năng, nhiệm vụ, kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý nghiêm các hành vi mua bán, vận chuyển, cung cấp thực phẩm kém chất lượng, không rõ nguồn gốc xuất xứ, hàng giả, hàng nhái.
- Chủ động phối hợp trong việc quản lý, kiểm tra, kiểm soát nguồn hàng hóa lưu thông trong dịp Tết Trung thu.
3. Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thôn xã:
Tăng cường thông tin, tuyên truyền các quy định của pháp luật về bảo đảm ATTP Tết Trung thu năm 2025; lựa chọn hình thức truyền thông phong phú, dễ hiểu, dễ tiếp cận, gắn với các hoạt động vui Tết Trung thu cho thiếu nhi.
4. Đề nghị UBMT TQVN và các tổ chức chính trị - xã hội xã:

Phối hợp tuyên truyền, giám sát việc thực hiện các quy định về ATTP trong dịp Tết Trung thu. Lồng ghép nội dung ATTP vào các buổi sinh hoạt, hoạt động cộng đồng; phát huy vai trò giám sát, kịp thời phản ánh, kiến nghị những hành vi vi phạm để xử lý theo quy định.
5. Các đơn vị trường học thuộc UBND xã:

- Tăng cường tuyên truyền, giáo dục học sinh về ý thức lựa chọn, sử dụng thực phẩm an toàn; không sử dụng các loại thực phẩm trôi nổi, không rõ nguồn gốc.

- Quản lý chặt chẽ các hoạt động tổ chức Tết Trung thu trong nhà trường, bảo đảm an toàn thực phẩm trong các buổi liên hoan, sinh hoạt tập thể. Phối hợp với phụ huynh học sinh, Ban Đại diện cha mẹ học sinh để kiểm soát nguồn thực phẩm đưa vào trường học, kịp thời phát hiện và ngăn chặn nguy cơ mất an toàn thực phẩm.

- Báo cáo ngay về UBND xã (qua Phòng Văn hóa - Xã hội) khi phát hiện trường hợp vi phạm hoặc có dấu hiệu mất ATTP trong trường học.

6. Phòng Văn hóa - Xã hội chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện:
- Chủ trì, phối hợp với các phòng, ban, ngành liên quan triển khai hoạt động kiểm tra việc chấp hành các quy định pháp luật về ATTP của các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn xã, tập trung ưu tiên các cơ sở sản xuất, kinh doanh bánh trung thu, bánh kẹo, nước giải khát, thực phẩm truyền thống; cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố… Kịp thời truy xuất, thu hồi các sản phẩm không đảm bảo ATTP, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm và công khai tên cơ sở, địa chỉ, loại sản phẩm vi phạm trên các phương tiện thông tin đại chúng theo quy định của pháp luật.

- Đẩy mạnh hoạt động thông tin tuyên truyền, phổ biến các quy định về ATTP đến các cơ sở kinh doanh thực phẩm và hướng dẫn người dân cách lựa chọn, tiêu dùng thực phẩm an toàn trong dịp Tết Trung thu. 
- Phối hợp các Trạm Y tế và các cơ quan chuyên môn liên quan tổ chức kiểm tra, tuyên truyền các quy định của pháp luật về ATTP, nâng cao trách nhiệm và thực hành của người tham gia sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm.
- Tăng cường rà soát, tham mưu xử lý theo quy định của pháp luật đối với các hành vi vi phạm về quảng cáo thực phẩm trên môi trường mạng hoặc trên các phương tiện thông tin đại chúng. 
- Theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện các nội dung chỉ đạo trên; kịp thời phát hiện, tổng hợp, báo cáo Lãnh đạo UBND xã các khi xảy ra ngộ độc thực phẩm để chỉ đạo xử lý kịp thời.

7. Trạm Y tế Đăk Pék, Trạm Y tế Đăk Glei: 
- Chủ trì phối hợp các đơn vị liên quan, Trưởng các thôn tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức về bảo đảm an toàn thực phẩm, phòng ngừa ngộ độc thực phẩm và bệnh truyền qua thực phẩm đến cán bộ, nhân dân.
- Chủ động phối hợp với các cơ quan chuyên môn tổ chức kiểm tra, giám sát việc chấp hành các quy định của pháp luật về ATTP tại các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn.
- Kịp thời điều tra vụ ngộ độc thực phẩm (nếu có), xác định nguyên nhân gây ngộ độc, cảnh báo cộng đồng và thực hiện các biện pháp phòng ngừa nguy cơ gây ngộ độc thực phẩm, bệnh truyền qua thực phẩm; truy xuất nguồn gốc và xử lý, khắc phục hậu quả theo quy định. 

- Báo cáo ngay về UBND xã (qua Phòng Văn hóa - Xã hội) khi xảy ra ngộ độc thực phẩm để kịp thời theo dõi, chỉ đạo xử lý; đồng thời, cung cấp đầy đủ hồ sơ, thông tin liên quan tới nguồn gốc thực phẩm nghi ngờ gây ngộ độc thực phẩm khi có yêu cầu.
- Chuẩn bị phương án, lực lượng thường trực, phương tiện, trang thiết bị, vật tư, hóa chất để sẵn sàng cấp cứu, điều trị và xử lý kịp thời khi xảy ra ngộ độc thực phẩm. 
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, trường học, Trưởng các thôn và đề nghị UBMT TQVN và các tổ chức chính trị - xã hội xã khẩn trương phối hợp triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:



- Như trên (t/h);

- Chủ tịch, các PCT UBND xã (t/d);
- UBMT TQVN và các tổ chức chính trị - xã hội xã (p/h);
- Lưu: VT, VP..
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Trần Cường Thịnh


