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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ ĐĂK PÉK
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /UBND-VP
Về việc phối hợp tổ chức truyền thông về Trợ giúp pháp lý tại cơ sở
	[bookmark: _GoBack]Đăk Pék, ngày     tháng      năm 2025

	
Kính gửi:
	

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;
- Văn phòng HĐND-UBND xã;
- Trưởng thôn Chung Năng;
- Trưởng thôn Pêng Sal Pêng.



Thực hiện Công văn số 17/TGPL ngày 24/9/2025 của Trung tâm Trợ giúp pháp lý Nhà nước tỉnh số 2 về việc phối hợp tổ chức hoạt động truyền thông về Trợ giúp pháp lý tại cơ sở; Công văn số 483/UBND-VP ngày 01/10/2025 của UBND xã Đăk Pék về việc cung cấp danh sách đối tượng tham dự hoạt động truyền thông về Trợ giúp pháp lý trên địa bàn xã Đăk Pék; Ủy ban nhân dân xã có ý kiến như sau:
1. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã:
- Tạo điều kiện, sắp xếp, bố trí thời gian hợp lý để lồng ghép nội dung truyền thông về trợ giúp pháp lý do Trung tâm Trợ giúp pháp lý Nhà nước tỉnh số 2 tổ chức vào buổi tiếp xúc cử tri tại thôn Pêng Sâl Pêng (Sáng ngày 02/10/2025, thứ Năm) và thôn Chung Năng (Chiều ngày 02/10/2025, thứ Năm).
- Tạo điều kiện, phối hợp với UBND xã, Trung tâm Trợ giúp pháp lý Nhà nước tỉnh số 2 và các đơn vị liên quan để hoạt động truyền thông về trợ giúp pháp lý được triển khai hiệu quả, phù hợp; góp phần nâng cao khả năng tiếp cận chính sách trợ giúp pháp lý, giúp người dân nâng cao nhận thức về quyền được trợ giúp pháp lý.
- Phối hợp tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân tham gia, hưởng ứng hoạt động truyền thông về Trợ giúp pháp lý theo kế hoạch.
2. Trưởng thôn các thôn Pêng Sâl Pêng, Chung Năng:
- Thông báo rộng rãi, vận động đến các hộ dân, đối tượng thuộc danh sách (có danh sách kèm theo) tích cực tham gia, đảm bảo có mặt tham dự đầy đủ; tạo điều kiện để người dân tiếp cận thông tin về trợ giúp pháp lý.
- Phối hợp với Đoàn công tác và cán bộ Văn phòng HĐND-UBND xã trong việc chuẩn bị, tổ chức.
3. Văn phòng HĐND-UBND xã:
- Chủ động phối hợp Trung tâm Trợ giúp pháp lý Nhà nước tỉnh số 2 và các đơn vị liên quan triển khai các nội dung công việc.
- Phân công cán bộ tham gia trực tiếp tại thôn Pêng Sâl Pêng và thôn Chung Năng để hỗ trợ Đoàn công tác.
Ủy ban nhân dân xã đề nghị các cơ quan, đơn vị phối hợp triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
· Như trên (t/h);
· Chủ tịch, các PCT UBND xã (t/d);
· Lưu: VT, VP..
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