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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ ĐĂK PÉK
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:            /UBND-VHXH
V/v chuẩn bị đảm bảo các điều kiện tổ chức Tết Trung thu năm 2025 
tại thôn Long Nang.
	    Đăk Pék, ngày      tháng       năm 2025

	
Kính gửi:
	

- Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội xã;
- Văn phòng HĐND-UBND xã;
- Công an xã;
- Phòng Văn hóa - Xã hội;
- Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông xã;
- Trạm Y tế Đăk Pék;
- Trạm Y tế Đăk Glei;
- Trưởng thôn Long Nang.



Thực hiện Công văn số 256/UBND-VHXH ngày 25/8/2025 của UBND xã về việc tổ chức tết trung thu năm 2025 trên địa bàn xã;
Nhằm chuẩn bị chu đáo, bảo đảm cho Chương trình Đêm hội Trung thu năm 2025 được tổ chức tại thôn Long Nang diễn ra an toàn, tiết kiệm, hiệu quả, UBND xã đề nghị các cơ quan, đơn vị, Trưởng thôn Long Nang tập trung thực hiện một số nội dung sau: 
I. VỀ THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC
1. Thời gian: 17 giờ 00 phút, thứ Hai, ngày 06/10/2025.
2. Địa điểm: Hội trường thôn Long Nang.
II. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Phòng Văn hóa - Xã hội
[bookmark: _GoBack]- Chủ trì, làm đầu mối tham mưu UBND xã triển khai toàn bộ Chương trình, xây dựng kịch bản chi tiết cho Chương trình Đêm hội Trung thu; phối hợp chặt chẽ với các đơn vị, tổ chức có liên quan để điều phối chung, đảm bảo chương trình diễn ra an toàn, hiệu quả, đúng kế hoạch.
- Tổ chức chuẩn bị và điều phối việc trao 100 suất quà cho trẻ em nghèo vượt khó, trẻ em dân tộc thiểu số, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; bảo đảm trao quà đúng đối tượng, công khai, minh bạch, tạo sự lan tỏa trong cộng đồng.
- Chủ động phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xã, Trung tâm VHTTDL&TT xã và thôn Long Nang tổ chức các tiết mục văn nghệ, trò chơi dân gian và chương trình “Đêm hội trăng rằm”, tạo không khí vui tươi, phấn khởi cho thiếu nhi.
- Tổng hợp, báo cáo kết quả tổ chức về UBND xã sau khi kết thúc theo quy định.
2. Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông xã
- Tổ chức công tác tuyên truyền, thông tin rộng rãi về ý nghĩa Tết Trung thu, quyền trẻ em, đưa tin trước, trong và sau sự kiện.
- Phối hợp với Phòng Văn hóa - Xã hội chuẩn bị hệ thống âm thanh, ánh sáng, trang trí, maket sân khấu.
- Cử cán bộ phối hợp với Văn phòng HĐND-UBND xã đảm nhận vai trò MC, dẫn dắt xuyên suốt chương trình; đồng thời chủ trì, phối hợp tổ chức các trò chơi tập thể, hoạt động múa lân, văn nghệ giao lưu để tạo bầu không khí vui tươi, sôi nổi và gắn kết.
3. Công an xã
- Triển khai các biện pháp bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông, phòng chống cháy nổ trong suốt thời gian trước, trong và sau khi diễn ra Chương trình Đêm hội Trung thu; bố trí lực lượng thường trực, tuần tra, kiểm soát, kịp thời xử lý các tình huống phát sinh, tuyệt đối không để xảy ra sự cố mất an ninh trật tự.
- Phối hợp với Trưởng thôn Long Nang và Phòng Văn hóa - Xã hội hướng dẫn, nhắc nhở phụ huynh, trẻ em chấp hành nghiêm các quy định khi tham gia rước đèn, múa lân; đồng thời, chuẩn bị phương án, lực lượng, phương tiện bảo đảm công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ khi cần thiết.
4. Trạm Y tế Đăk Pék, Trạm Y tế Đăk Glei
- Thành lập Tổ y tế trực tại địa điểm tổ chức, chuẩn bị thuốc men, vật tư y tế để kịp thời sơ cấp cứu khi cần thiết; kiểm tra, giám sát vệ sinh an toàn thực phẩm, không để xảy ra tình trạng ngộ độc trong dịp Tết Trung thu.
- Chủ động phối hợp với Công an xã và Phòng Văn hóa – Xã hội trong công tác phòng chống dịch bệnh, bảo vệ sức khỏe cộng đồng trong quá trình tổ chức Chương trình Đêm hội Trung thu tại thôn Long Nang.
5. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức Chính trị - Xã hội xã
- Phối hợp với Phòng Văn hóa - Xã hội và các đơn vị liên quan trong công tác tuyên truyền, vận động hội viên, đoàn viên và Nhân dân tích cực tham gia, hưởng ứng các hoạt động, góp phần tổ chức thành công Chương trình Đêm hội Trung thu năm 2025 tại thôn Long Nang. 
- Phát huy vai trò của các tổ chức chính trị - xã hội trong việc tạo sự lan tỏa, huy động nguồn lực xã hội hóa để hỗ trợ quà tặng, trang trí, tổ chức các trò chơi, góp phần mang lại niềm vui cho thiếu nhi.
- Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xã làm lực lượng nòng cốt, chủ trì, phối hợp với Phòng Văn hóa - Xã hội và Trung tâm VHTTDL&TT tổ chức các hoạt động văn nghệ, trò chơi dân gian, chương trình “Đêm hội trăng rằm” và các tiết mục sinh động, hấp dẫn, phù hợp với lứa tuổi thiếu nhi.
- Huy động đoàn viên, thanh niên tham gia hỗ trợ công tác hậu cần, hướng dẫn thiếu nhi và phụ huynh trong suốt thời gian tổ chức, bảo đảm không khí vui tươi, an toàn, ấm áp.
6. Thôn trưởng thôn Long Nang 
	- Phối hợp với Phòng Văn hóa - Xã hội; cơ quan, đơn vị liên quan chuẩn bị địa điểm, bố trí khu vực sân khấu, chỗ ngồi hợp lý, an toàn, thoáng mát, tạo điều kiện thuận lợi cho các hoạt động diễn ra.
	- Khẩn trương rà soát, lập danh sách trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em nghèo, trẻ em mồ côi trên địa bàn thôn, gửi về Phòng Văn hóa - Xã hội trong ngày 03/10/2025 để tổng hợp.
- Phối hợp với Công an xã và các đơn vị liên quan trong công tác đảm bảo an ninh trật tự, phòng chống cháy nổ; tuyên truyền, nhắc nhở phụ huynh và trẻ em thực hiện nghiêm túc nội quy, giữ gìn vệ sinh chung, tránh chen lấn, xô đẩy, đảm bảo an toàn trong quá trình tham gia Chương trình.
	- Vận động toàn thể Nhân dân trong thôn tích cực tham gia, hưởng ứng Chương trình Đêm hội Trung thu; phát huy tinh thần đoàn kết, hỗ trợ, chung tay đóng góp công sức để góp phần tổ chức thành công chương trình, tạo sân chơi bổ ích, an toàn, lành mạnh và tràn đầy ý nghĩa cho các cháu thiếu nhi. 
7. Văn phòng HĐND-UBND xã: Cử cán bộ phối hợp với Trung tâm VHTTDL&TT tham gia dẫn chương trình, đảm bảo xuyên suốt, trang trọng, đúng kịch bản.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí tổ chức Chương trình được huy động từ nguồn xã hội hóa do các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp và các cá nhân hỗ trợ, đảm bảo công khai, minh bạch, tiết kiệm và hiệu quả.
UBND xã đề nghị các cơ quan đơn vị, Trưởng thôn Long Nang khẩn trương phối hợp triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:                                                        
- Như trên (t/h);
- Thường trực Đảng ủy (b/c);
- Thường trực HĐND (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Lưu: VT, VHXH.

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH





Trần Cường Thịnh



