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	UỶ BAN NHÂN DÂN
XÃ ĐĂK PÉK
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /UBND-KT
	Đăk Pék, ngày         tháng      năm 2025

	[bookmark: _Hlk78878338]Về việc tham gia ý kiến theo nội dung đề nghị của BTL Quân khu 5 đối với dự án xây dựng đường tuần tra biên giới tại xã Đăk Pék
	



Kính gửi:  Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi.

Thực hiện Công văn số 1497/QK-TBM ngày 25/8/2025 của Bộ Tư lệnh Quân khu 5 về việc đề nghị điều chỉnh, bổ sung vào kế hoạch sử dụng đất, rừng giai đoạn 2026-2030 để thực hiện đầu tư xây dựng Dự án đường TTBG trên địa bàn Quảng Ngãi và Công văn số 1312/QK-BTM ngày 24/7/2024 của Bộ Tư lệnh Quân khu 5 về việc đề nghị bổ sung vào Quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2026-2030 để thực hiện đầu tư xây dựng dự án đường TTBG trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Công văn số 3032/SNNMT-QLĐĐ ngày 11 tháng 9 năm 2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi về việc tham gia ý kiến theo nội dung đề nghị của Bộ Tư lệnh Quân khu 5 đối với Dự án xây dựng đường tuần tra biên giới tại xã Đăk Pék;
Trên cơ sở nghiên cứu nội dung khảo sát tuyến đường TTBG dọc biên và các đoạn đường ngang nâng cấp, cải tạo và mở mới (Tuyến 5: Từ thôn Pêng Sal Pêng/xã Đăk Pék/huyện Đăk Glei đi đồn biên phòng Đăk Nhoong, nâng cấp, cải tạo khoảng 10,82 km. Diện tích chiếm dụng đất khoảng: Đất sản xuất khoảng 58,43 ha, đất giao thông: 6,49 ha); Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék có ý kiến như sau:
	Theo nội dung, tài liệu có liên quan đính kèm theo văn bản đề nghị của Bộ Tư lệnh Quân khu 5, UBND xã Đăk Pék không có vị trí, tọa độ tuyến đường dự kiến thực hiện để đối chiếu trên bản đồ Quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất tại địa bàn xã Đăk Pék. Vì vậy, trên cơ sở Quy hoạch, Kế hoạch sử dụng đất năm 2025 của xã Đăk Pék, huyện Đăk Glei (nay là xã Đăk Pék) tại Quyết định số 155/QĐ-UBND ngày 24/03/2025 của UBND tỉnh Kon Tum (nay là tỉnh Quảng Ngãi) về việc phê duyệt điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030 và kế hoạch sử dụng đất năm đầu (năm 2025) của kỳ điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất của huyện Đăk Glei (nay là xã Đăk Pék), UBND xã Đăk Pék có ý kiến về diện tích đã thực hiện điều chỉnh quy hoạch theo tuyến giao thông từ thôn Pêng Sal Pêng xã Đăk Pék đến xã Đăk Nhoong (hiện nay là xã Đăk Plô) như sau:
- Chỉ tiêu sử dụng đất theo loại đất đã được xác định trong năm kế hoạch trước và chỉ tiêu sử dụng đất theo loại đất quy định tại khoản 4 Điều 67 Luật Đất đai được tiếp tục thực hiện trong năm kế hoạch đối với Đường giao thông từ thị trấn Đăk Glei đi đến Đồn Biên phòng 669 xã Đăk Nhoong (ĐH 83) (Km1437+500 đường HCM - Xã Đăk Nhoong) là 24,75 ha.
- Căn cứ Quyết định số 85/QĐ-UBND ngày 22/02/2024 của UBND tỉnh Kon Tum về việc phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2024 của huyện Đăk Glei và quy định tại khoản 7 Điều 76 Luật Đất đai. Công trình Đường giao thông từ thị trấn Đăk Glei đi đến Đồn Biên phòng 669 xã Đăk Nhoong (ĐH 83) (Km1437+500 đường HCM - Xã Đăk Nhoong), tổng diện tích dự án 24,75 ha; Diện tích thực hiện trong năm kế hoạch 24,75 ha, diện tích hiện trạng 24,75 ha, mục đích sử dụng là đất giao thông (DGT).
Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék báo cáo Sở Nông nghiệp và Môi trường xem xét, tổng hợp./.
	Nơi nhận:      
- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND xã (theo dõi);
- Phòng Kinh tế;
- Lưu: VT.
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