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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ ĐĂK PÉK

Số:           /UBND-VP
Về việc rà soát, tổng hợp các nội dung khó khăn, vướng mắc lĩnh vực nông nghiệp, môi trường báo cáo với Sở Nông nghiệp và Môi trường
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM  
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đăk Pék, ngày       tháng       năm 2025



Kính gửi:
   		 - Phòng Kinh tế;
  	 	- Ban Quản lý dự án và Dịch vụ công ích xã.

Sau khi tổ chức, sắp xếp triển khai thực hiện chính quyền địa phương 02 cấp đến nay, công tác tổ chức bộ máy, các lĩnh vực chuyên môn đã dần từng bước đi vào hoạt động ổn định, hiệu lực, hiệu quả; Tuy nhiên, bên cạnh đó trên địa bàn xã Đăk Pék trong quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ của chính quyền còn gặp phải nhiều khó khăn, vướng mắc liên quan đến các lĩnh vực quy hoạch, nông nghiệp, đất đai, khoáng sản, lâm nghiệp và môi trường,... mặc dù đã có văn bản gửi UBND tỉnh, Sở Nông nghiệp và Môi trường hoặc trao đổi chuyên môn nhưng chưa được hướng dẫn, xử lý dứt điểm phần nào làm ảnh hưởng đến tiến độ chung trong công tác chỉ đạo, điều hành của UBND xã.
Do đó, để có cơ sở đề xuất, kiến nghị tháo gỡ các nội dung khó khăn vướng mắc thuộc lĩnh vực do Sở Nông nghiệp và Môi trường phụ trách, Chủ tịch UBND xã Đăk Pék có ý kiến như sau:
1. Giao Phòng Kinh tế: Chủ trì phối hợp Ban Quản lý dự án và Dịch vụ công ích tham mưu UBND xã tiến hành rà soát, tổng hợp, tham mưu UBND xã báo cáo chi tiết, cụ thể, căn cứ các quy định của pháp luật đề xuất rõ hướng xử lý các khó khăn, vướng mắc liên quan đến các lĩnh vực quy hoạch, nông nghiệp, đất đai, khoáng sản, lâm nghiệp và môi trường,...[footnoteRef:1] trong đó tập trung các nội dung chủ yếu như sau: [1:  Trường hợp nếu UBND xã đã có Công văn, Tờ trình gửi UBND tỉnh, Sở Nông nghiệp và Môi trường thì ghi chú số văn bản, ngày văn bản đã gửi.] 

- Đối với Dự án: Đường từ trung tâm thị trấn Đăk Glei đi trung tâm xã Xốp: Báo cáo tình hình triển khai, tiến độ thực hiện dự án, các vướng mắc liên quan đến việc đánh giá tác động môi trường phục vụ chuyển đổi mục đích đất rừng, phương án tận thu lâm sản, giải phóng mặt bằng phục vụ công tác thi công và các đề xuất cần thiết khác. 
- Đối với việc đề nghị mở rộng đối tượng bố trí tái định cư tại các dự án tái định cư trên địa bàn xã: Việc xử lý các giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã cấp cho đối tượng thụ hưởng nhưng không sử dụng (về ở tại khu tái định cư sau khi được cấp giấy chứng nhận); đề xuất các phương án mở rộng đối tượng được bố trí tái định cư cho các hộ dân bị ảnh hưởng bởi thiên tai, các dự án đầu tư phát triển hạ tầng hoặc có hướng đề xuất điều chỉnh quy hoạch, thực hiện việc giao đất, cho thuê đất nhằm thu hút các dự án đầu tư trên địa bàn, tránh bỏ hoang, lãng phí diện tích đất.
- Đề xuất bổ sung các điểm mỏ khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường đã quy hoạch đưa vào tổ chức đấu giá: Báo cáo tình hình khai thác khoáng sản hiện tại, nhu cầu bổ sung các điểm mỏ tổ chức đấu giá và các đề xuất cần thiết.
- Kinh phí kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 của huyện Đăk Glei: Báo cáo chi tiết, cụ thể về số kinh phí nợ còn lại của các dự án kiểm kê đất đai đã thực hiện, đề xuất kinh phí thanh toán và phương án giải quyết.
- Các thủ tục pháp lý nhằm lập phương án đấu giá quyền sử dụng đất các lô đất còn lại dọc 02 bên tuyến đường Lê Hồng Phong: Đánh giá các khó khăn, những thủ tục pháp lý cần bổ sung, các vướng mắc trong việc lập phương án, tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất tại khu vực này và đề xuất.
- Bổ sung công tác đo đạc chính quy khu vực xã Đăk Pék mới, đặc biệt là khu vực thị trấn Đăk Glei (cũ): Báo cáo tình hình đo đạc chính quy khu vực thị trấn Đăk Glei (cũ), các khó khăn trong việc triển khai công tác đo đạc và cần thiết phải bổ sung đo đạc chính quy tại khu vực này.
- Các khó khăn, vướng mắc khác của cấp xã trong quá trình tổ chức triển khai, thực hiện chính quyền địa phương 02 cấp liên quan đến lĩnh vực quy hoạch, nông nghiệp, đất đai, khoáng sản, lâm nghiệp và môi trường,... cần đề xuất, kiến nghị với Sở Nông nghiệp và Môi trường theo thẩm quyền.
2. Yêu cầu các đơn vị khẩn trương hoàn thành các nội dung và tham mưu UBND xã báo cáo Sở Nông nghiệp và Môi trường chậm nhất trong ngày 02/10/2025 để kịp thời tháo gỡ nhằm đảm bảo công tác chỉ đạo, điều hành của địa phương.
Yêu cầu các đơn vị khẩn trương, nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Thường trực Đảng ủy xã (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Lưu: VT.
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