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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ ĐĂK PÉK
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /TB-UBND
	         Đăk Pék, ngày        tháng      năm 2025


THÔNG BÁO
Về việc niêm yết công khai về việc mất giấy chứng nhận đã cấp 

của ông Đàm Đức Long, tại thôn 14B, xã Đăk Pék



Căn cứ Luật Đất đai số 31/2024/QH15, ngày 18 tháng 01 năm 2024; Luật số 43/2024/QH15 về sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Đất đai số 31/2024/QH15, Luật Nhà ở số 27/2023/QH15, Luật Kinh doanh bất động sản số 29/2023/QH15 và Luật Các tổ chức tín dụng số 32/2024/QH15 ngày 29 tháng 6 năm 2024;

Căn cứ Nghị định số 151/2025/NĐ-CP ngày 12/06/2025 của Chính phủ quy định về phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương 02 cấp, phân quyền, phân cấp trong lĩnh vực đất đai;


Căn cứ Quyết định số 1116/QĐ-UBND ngày 27/06/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc công bố thủ tục hành chính mới ban hành; được sửa đổi, bổ sung; thay thế; không thay đổi; bị bãi bỏ và phê duyệt Quy trình nội bộ giải quyết thủ tục hành chính trong lĩnh vực đất đai thuộc thẩm quyền  quản lý, giải quyết của Sở Nông nghiệp và Môi trường, UBND cấp xã trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi;

Căn cứ Công văn số 109/CV-CNKVXII ngày 26/09/2025 của Chi nhánh văn phòng Đăng ký đất đai khu vực XII về việc phối hợp giải quyết hồ sơ cấp lại – Thừa kế Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của công dân.

Trên cơ sở hồ sơ cấp lại, văn bản thỏa thuận phân chia di sản thừa kế Giấy chứng nhận, thông tin dữ liệu đất đai do Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai khu vực XII cung cấp, căn cứ quy định tại Điều 39, Nghị định 101/2024/NĐ-CP ngày 29/7/2024 của Chính phủ quy định về trình tự, thủ tục cấp lại Giấy chứng nhận đã cấp do bị mất, Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék thực hiện việc niêm yết công khai về việc mất giấy chứng nhận quyền sử dụng đất phát sinh đồng thời với thủ tục thừa kế Giấy chứng nhận Quyền sử dụng đất cụ thể như sau:
1. Giấy chứng nhận Quyền sử dụng đất có số vào sổ cấp giấy 00346, số phát hành Q304812 cấp ngày 01/11/1999, giấy CNQSD đất mang tên ông Đàm Đức Long, địa chỉ thường trú: thôn 14B, xã Đăk Pék, tỉnh Quảng Ngãi.
- Thửa đất số: 87; tờ bản đồ số: 10
- Địa chỉ thửa đất: thôn 14B, xã Đăk Pék, tỉnh Quảng Ngãi 

- Diện tích: 231 m2 (Bằng chữ: Hai trăm ba mươi mốt mét vuông).
- Mục đích sử dụng: Đất 2L
- Thời hạn sử dụng đất: Đến tháng 11/2069
- Nguồn gốc sử dụng: Công nhận Quyền sử  dụng đất như giao đất không thu tiền sử dụng đất
2. Địa điểm niêm yết:  
- Trụ sở UBND xã Đăk Pék;
- Tại thôn 14B, xã Đăk Pék.
3. Thời gian niêm yết: 15 ngày, kể từ ngày 01 tháng 10 năm 2025 đến hết ngày 15 tháng 10 năm 2025.
Trong thời gian niêm yết nếu tổ chức, cá nhân nào có ý kiến phản ánh về việc mất Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nêu trên thì thông tin đến Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék để được xem xét, giải quyết. Hết thời hạn niêm yết nếu không có tổ chức, cá nhân nào có ý kiến, Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék sẽ lập biên bản kết thúc và chuyển hồ sơ đến Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai khu vực XII để thực hiện các thủ tục tiếp theo theo quy định, mọi thắc mắc về sau (nếu có) sẽ không được giải quyết.

Ủy ban nhân dân xã Đăk Pék thông báo đến các đơn vị, tổ chức tín dụng, hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn xã Đăk Pék biết./.
	Nơi nhận:

- Phòng Kinh tế (đ/b);
- Trung tâm VHTTDL và Truyền thông (p/hợp);

- Chi nhánh VPĐKĐĐ khu vực XII (đ/b);

- Ngân hàng Chính sách xã hội (đ/b);

- Ngân hàng Nông nghiệp&PTNT Đăk Glei (đ/b);

- Ngân hàng LPBank Đăk Glei;

- Thôn Trưởng thôn 14B;

- Gia đình bà Đàm Thị Nụ (đ/b).

- Trang thông tin điện tử xã Đăk Pék;
- Lưu VT, KT.
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